

第十七届“春华杯”征文大赛文学创作类二等奖

末日别墅

元滢洁

(外国语言与文学学院 汉语言文学专业 2016 级本科生)

—

2045 年的一个雷雨交加的夜晚，X 市某山脚下别墅区最深处的一栋别墅突然起火，虽然火势及时被控制住，但别墅主人刘老板的房间仍被烧了个精光，所幸刘老板在其保姆的帮助下及时逃出，捡回一命。

接到隔壁别墅女主人的报案，警方迅速介入调查，经过初步判断，火灾为电器接触不良，不慎走火所致。与此同时，警方发现，别墅电路经过特殊改造，可以承载大负荷的电量。一栋私家住宅，为何要改装电路，以供高负荷电量的电器运作呢？

披着像乱糟糟的枯草般的长发，一双圆滚滚的眼睛略显呆滞，动作缓慢而僵硬的刘老板向警方解释道：“我是药物研发公司的老板，在自己家搞研究，需要设备的支持。”他不屑地瞥了离他最近的小警官一眼，说“请问警官，这样不犯法吧？”

“从事合法的研究工作不属于我们警方的办案范围，但是非法研究我们是绝对禁止的。而且，虽然起火原因是电器接触不良，但并不排除人为纵火，我们警方有责任查明真相。”带队的罗警官说。

“那您尽管查，我刘某人身正不怕影子斜，良好市民不可能做违法乱纪之事！”他呆滞的眼睛中突然闪出一丝光芒，直勾勾地盯着罗警官，罗警官不禁打了个寒战。“人为纵火？笑话！我还会自己烧了自己家，把我的研究成果全部烧光吗？”刘老板不屑地笑了笑，从罗警官

坐的角度看，那道笑容醒目而扭曲。

“咚~哗~”“刘老板的宠物狗不慎撞倒了一个油漆桶，打散了空气中弥漫的火药味。鲜红色的液体汨汨地往外流，扑鼻而来的腥臭味顿时惹得警官紧蹙眉头，捂住口鼻。宠物狗白色的茸毛上不规则地沾上了血迹，它飞快地跑向角落，蜷缩起来，发出“呜呜”声。一直低头站在刘老板身边的保姆见状，大惊失色，捂着嘴飞快地跑到洗手间呕吐。刘老板的笑容僵在脸上，眼神闪过一丝慌乱。随后迅速恢复从容神色，冷静地走上前，把桶扶正，有些僵硬地转向狗，骂道：“蠢货！”又慢慢转身，挤出笑容，对罗警官说：“这是我的血，研究需要用的。您想要检查化验下吗？”

罗警官马上叫下属提取血液化验。经比对，确为刘老板本人的血液。虽然刘老板一再强调这是自己的研究材料，但罗警官还是觉察到不对劲。无奈没有其他证据，罗警官只能先行撤退。

二

一出大门，一个穿着运动服，简单地扎着低马尾，素面朝天的妇女快步走到他跟前，说：“这个刘老头就是个疯子，披头散发，整天把自己关在别墅里。”

“请问您是？”

“老大，这就是报案的隔壁别墅女主人唐小姐，是个家庭主妇。”罗警官身边的小警员接话道。

“我有时也写作的，我的几篇小说可是见刊过呢。”女主人急忙打断补充道。

小警员看了她一样，继续说：“她说自己在事发当晚目击了事发全过程，我已经记录下来了。”

“哦？”罗警官赞许地点了点头，看向女主人，“你直接跟我说说，你看到了什么吧。”

女主人把双手交叉放在胸前，道：“这个刘老头很奇怪，白天就在花园里和狗玩，学狗爬、狗叫。有一次我好心跟他分享我做的牛排，结果他一看到我，本来像狗一样蹲在地上，突然就跳起来朝我扑过来，把我的盘子用嘴紧紧咬走，之后像狗一样吃起了肉，还伸出舌头舔了嘴一圈，我差点被他吓死了。”她把手放下，神秘兮兮地凑近罗警官耳边说，“而且，最恐怖的是每天晚上十一点左右刘老头的别墅会发出“滋滋”声，听他家保姆说，那是刘老头在做研究。久而久之我也就习惯了。但是这一个月来，还时不时有一个女人在哭，怪吓人的。”

“女人？是刘先生的保姆吗？”

“不是，我有次实在受不了了去他家理论，开门的是他家保姆，而女人的哭声还在持续。保姆说是刘老头在看电视剧，但我总觉得不像。”

“您为什么有这种感觉呢？”

女主人脸上闪过一丝恐惧，双手在腹前不安地摩擦，她低头看了眼地，再抬头看看罗警察，深呼吸一口气，说：“刘老头家起火那一晚，他家又发出‘滋滋’的响声，之后我就听到有一男一女的争执声。而且那天又是打雷又是下雨，我被吵得睡不着，就起身关窗。结果我看到对面刘老头的房间亮着灯，他家保姆笔直地坐在中间，一动不动，刘老头在她左边大哭，声音像是个女人发出的。”

“您肯定是个女人的声音吗？”

“我肯定！虽然那天下着雨，但是那个女人声音太大了，我还清清楚楚地听到一句她斥责对方辜负了自己的感情。”

“然后呢？”

“然后他不知怎的又突然一下子到了右边，恢复男人的声音指着左边不知道在说什么。不一会儿，他突然就开始抽搐，抽搐的时候还有烟窜出窗外，后来就起火了。我吓坏了，慌慌张张去报警。”

“您确定只有刘先生一个人在自言自语？”

“虽然人是在窗帘后的，但是我确定是刘老头，那个身形就是他！”

保姆就像被定住了一样坐着，我不确定房里还有没有人。但是这场火肯定不简单。”女主人突然紧紧抓着罗警官的手，仰头巴巴地看他，眼泪快要落下。“警察同志，你要相信我！刘老头肯定有问题！”

“好的，女士，您不要激动。您说的情况我们会去落实，谢谢您的配合，如果后续还需要向您了解情况的话，我们会再与您联系。”离开别墅区后，小警员悄悄地跟罗警官说：“老大，我走访调查了附近居民，他们反映唐小姐基本上都待在家里，平时也不怎么跟他们打交道，只跟刘先生家接触比较多。这个唐小姐是不是有问题啊？”

罗警官感觉到这场火并不简单，但不敢妄自断言，便去找局长申请立案调查。

三

“老先生是个好人，在我流落街头，无依无靠的时候，给了我份工作，是我的再生父母啊！”保姆的眼泪簌簌地落下，她擦了一下眼睛，继续说：“老先生很可怜的，老夫人去世得早，少爷和他的关系也不好。少爷自从继承了公司之后，一年就来看老先生一次。老先生内心很孤独，也就只能遛遛狗，做自己的研究来消磨时间了。”

“你对他的研究内容了解吗？”罗警官第二次到别墅调查，边问边四处观察别墅每一角。

“我并不了解，老先生也很少跟我谈起他的研究。而且，老先生不允许我清理他的房间，他的房间都是他自己打扫的，我也不清楚那些研究设备。”保姆顿了顿，“都怪我没让老先生在下雨天多加注意了，害得老先生的成果都毁了，机器也没了。”保姆的声音哽咽了起来。

“我听隔壁别墅的女主人说，别墅经常会发出奇怪的声音，你有听到吗？”

保姆擦了擦眼泪，抬头摇了摇，说：“我已经跟唐小姐解释过了，老先生特别爱看电视，那都是电视里的声音。至于‘滋滋’声那是老

先生在做研究，没什么大事的。”

“听说失火那天，别墅里有一男一女争执的声音，这也是电视的声音吗？”

“是的。”保姆毫不犹豫地回答，回答后迅速低下了头，两只手紧紧攥着衣服一角。

罗警官注意到了保姆的紧张，在离保姆较近的位置坐下，温柔地说：“当时是你救出了刘先生，如果你有看到什么，你可以说出来。但是我有必要提醒你，如果你知情不报，或是作伪证，后果很严重。”

保姆两肩微微抖了一下，她抬起头弱弱地说：“真的没什么事。”又快速低下了脑袋。

沉默了大概有一分钟，她再次抬头盯着罗警官，放空了一会儿，之后正正神说：“以往我真的相信老先生说的。直到失火那天，我正准备回房间休息，结果被老先生叫到他房间去帮他做研究。我觉得奇怪，因为他从不让我参与研究，所以推辞了。但老先生很执着，求我帮忙，我就跟着老先生上去了。上去之后，老先生让我在窗台中间的椅子上坐下。”保姆缓缓，继续说：“之后，我看到另一个老先生出现了。我惊呆了，又很害怕，不知道哪个老先生是真的。新老先生跟我打了个招呼，但他竟然发出的是女人的声音，我呆住了。经老先生解释，这是他的研究成果，然后老先生就骂了新老先生一句，结果新老先生就捂面痛哭，之后怒骂老先生辜负自己的好意。老先生不甘示弱，指责新老先生非但不感激他的创造，还出言不逊，不听指挥。新老先生站起来推了老先生一把，老先生没站稳，倒在地上。打火机从他的裤袋里掉出来，离插座很近，之后就着火了。老先生本来还想救火，但是火势太旺了，我赶紧扛着老先生往房门外跑，还好捡回了命。”

“那你说的那个新老先生呢？”

“走火的那一刻，他也抽了一下，倒在地上，还冒烟了。我就没管他了。”保姆突然又捂脸大哭起来，“都怪我不好，没注意插头没插好，不然就不会出这种事了。”

罗警官若有所思，总觉得事有蹊跷。突然耳畔传来一阵低沉的声音：“血，我要血，我好难受。”

四

“谁？”罗警官掏出了枪站起来，举着分别向四个方向转，“给我出来！”

“蠢货！我一直在你脚下。”

罗警官低头一看，发现是那只宠物狗，它蜷缩成一团，耳朵耷拉在脑袋上，身体还不自觉地抽动着。“你会说话？”

“嗯，我会说狗语，也会说人话。”狗随之“汪”了一声，把罗警官吓了一跳。

“你……你”罗警官打了个寒战。

“我知道你想问什么。我有人的思想，因为我身上流着那个老头的血，那桶血就是用来制作血清，注射进我的体内，维系我的生命的。”它突然抬头，直瞪着保姆，保姆马上退下，它又回到原来的姿势。

“所以事发时你也在现场？”

“那是当然。那个老头和保姆都要听我的命令，我才是这栋别墅的主人。汪！”它似乎用了很大的力气，说完这番话，喘了一口气。“每天晚上，我都要注射血清，就需要那个老头研究的器械，但是最近我发现我越来越累了，肯定是他血里做了手脚。汪！而他越来越有活力，除了白天和我抢肉吃，晚上还时不时变成女人，哭哭啼啼，说自己没法研究血清了。呵！我自己可以研究！汪！”

罗警官用大拇指和中指用力地揉太阳穴：“你还会研究血清？”

狗使劲地摇头晃脑，全身的毛也跟着抖动，然后它用爪子挠挠头，说：“我说了我有人的思想，怎么不能研究了！汪！但我觉得自己越来越没有力气了，脑子也很混乱！汪！都是那个老头害的！我要让他付出代价！汪！”它好像更累了，毛茸茸的小脑袋靠在沙发边上，继续说：

“失火那天，我假意让他把保姆叫过来，我要把他们都灭了！汪！他让保姆坐在椅子上，你知道吗？保姆也是他用自己的血清和他太太的血清合成研究出来的机器人，汪！”它伸出了舌头，满意地舔了嘴唇四周。

罗警官脊背发凉，把翘着的二郎腿放下，双手搭在双膝上，端正地坐着继续听。

“保姆被他控制着定住了，我本想借机朝他那跟小树桩一样粗的大腿扑过去，咬死他。那儿的肉肯定够我饱餐一顿了。可他竟然突然闪到左边变成女人，从眼睛里流出水来，骂我忘恩负义。我正要还击，他又变回原样，闪到右边，指责我不听指挥。我很生气，用尽全力向他冲过去，隔着一层味道奇怪的东西咬了他一口，他叫了一声，开始抽搐，倒在地上，还好我及时躲开，不然就被他压死了！汪！”

罗警官手心出了汗，在裤子上擦了擦，想要站起来躲开狗，结果发现腿已经麻了，他便揉揉腿，支撑着沙发慢慢站起来。

狗的身体颤抖得更厉害了，他转过头用舌头舔舔自己的毛，眼睛瞪得圆鼓鼓地说：“但是我还要毁了他的所有成果！汪！于是，我把血清机的所有插头插上，‘滋滋滋滋’火光四射，着火啦哈哈！汪！老头还是惜命，赶紧恢复保姆意志，挽着保姆逃跑了。你真该看看他那副样子！”说罢，它的小脑袋深深地陷入自己的臂弯，没了声音。

罗警官呆住了，在离狗五米远处蹲下，用笔戳戳狗，发现狗不动弹了。从警十年，他第一次遇到这种奇案，他不知该如何，拿出电话准备向局长汇报。

突然有人拍了拍他的左肩，他回头看，手一滑，手机掉在了地上。

五

“小伙子，你挺有勇气啊！还真敢来查我。”刘老板把一头乱发全部往后脑拨，弯腰把手机捡起来，还给罗警官，得意洋洋地说：“既然

你这么好奇，我就告诉你。”说着，他走向狗，抓着狗的后颈部，一把把狗揪起来往花园里扔。随后他坐定，笑咪咪地看着罗警官，说：“我是不可一世的天才科学家！实话告诉你吧，我的保姆和狗都是我用血清研究制成的！没想到吧，这项研究会震撼整个世界！有了我的这项技术，人类可以凭借自己的喜好自己制造后代，还可以统治动物界，再也没有什么东西能够威胁人类的生存了！”

罗警官正要追问，突然，刘老板脸色一变，开始发出女人般的细尖的哭声，一只手放在胸前，一只手抽了张纸，轻轻擦拭眼睑，说：“自从公司进了一批机器人之后，我老公就疯了，把公司丢给助手，整天在家里研究什么血清，怎么劝也不听。我生了儿子之后，有天晚上睡觉，觉得手腕有刺痛感，睁眼一看，发现他在放我的血。我死命挣扎，结果他重重地扇了我一个又一个巴掌，我就没有意识了。之后他把我关起来，不让我见儿子，只放我的血。他的欲望把他整个人吞了，他已经走火入魔了，不再是以前那个善良的科学家了。后来他造了一个对他百依百顺的女人，我想逃跑，可是我没有力气，我想见我儿子，我该怎么办？”

罗警官正要上前安慰，刘老板突然扔掉纸巾，蹭的一下站起来，对着沙发啪地一下朝空气扇了一巴掌，说：“你给我闭嘴！我的苦心你不懂！”他指着沙发，转头向罗警官说：“我只是想成功，机器人机器狗算什么，我要造出更厉害的东西。而她——我的太太，竟然不支持我。以前她很听话，还帮我一起搞研究，现在呢，变了，都变了！时代也变了！这是机器人的时代了！人类要生存，只能变得更强！”

他又转向沙发，恶狠狠地盯着沙发，好像要把沙发看穿一样：“但是，我的研究成果都被这个女人给毁了。那天晚上我计划提取狗血清注入保姆体内，完成我最后一步的研究。结果她竟然阻挠我，要我收手。呵！无知的女人！我才不管她！我继续着手准备。结果她跪下来求我，说我辜负了她的感情，不要再祸害别人了。”他顿了顿，突然两手用力地挥动着，声音高了一个度，说：“我怎么可能祸害别人！她竟

然这么看我！我火大，指责她非但不支持我，还给我惹麻烦，结果她竟然推了我一把，害我的打火机掉出来，碰到地上的插头走火了。啊！”他用力地扯着自己的头发，叫着：“什么都没了！那只蠢狗还把我的血给踢翻了！都是蠢货！啊！”

罗警官的下属进入屋子，看到这一幕一头雾水，罗警官示意他们抓人。谁料刘老板突然转身，陷到沙发里，又发出女人的哭声：“你怎么会变成这样？”突然，他又站起来，朝前方空气推了一把，说：“我就推你，怎么了？”进而转身对罗警官说：“那天晚上是他先跪在地上求我原谅他，他说他要放弃研究了。我心软了，就原谅了他。结果他趁我不注意，突然朝我的背上划了好几刀，我尖叫着挣脱，跪在地上求他放过我，希望他不要辜负我对他的信任，真的别再执迷不悟了。但他死不悔改，站起来指责我，要我别不识好歹。我很痛苦，好在老天眷顾，我突然发现他身后设备的插头没插好。我知道他口袋里有打火机，这是个机会！虽然伤口很痛，但我忍着，往前用力推了他一把。火烧起来了，希望来了！没有那台机器，就不会产生更多的悲剧了！”说罢，他跪在地上，双手合十，露出满意的笑容。

突然，他又跳起来，对着地上一阵乱踢。罗警官等人赶紧将他制服，带回警局。

六

刘老板被带回警局后还是时不时地发病，警方一直联系不上他的儿子，只能请医生为其诊治。这桩奇案也算是暂告一段落了。

三天后，警方把这栋别墅封了，隔壁女主人路过，和警方寒暄了几句，往家里走。在踏进家门前一刻，女主人嘴角慢慢上扬，对着那栋别墅露出了诡异的笑容，然后机械地把脑袋一点点地转向前，对着空气说了句：“蠢——货！”后重重地把门关上。